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Γιάννης Εμίρης στο 7ο Delphi Economic Forum: «Η Alpha Bank αρωγός της 
επιχειρηματικότητας στην αποτελεσματική αξιοποίηση των ευκαιριών του ΤΑΑ για 
την κάλυψη του επενδυτικού κενού» 
 

«Στην Alpha Bank τους τελευταίους πέντε μήνες υλοποιήσαμε αναδοχές άνω των  
Ευρώ 2 δισ.»  
 
 
Στην ετοιμότητα του τραπεζικού συστήματος να αναλάβει τον κομβικό ρόλο που του αναλογεί σε σχέση 
με το ΤΑΑ, αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, ο Γενικός Διευθυντής Wholesale Banking της Alpha Bank, 
Γιάννης Εμίρης από το πάνελ «RRF in Greece: Progress & challenges» στο 7ο Delphi Economic 
Forum. 
 
Ο κ. Εμίρης στάθηκε αρχικά στη σοβαρότητα του θέματος της αποεπένδυσης στην Ελλάδα, καθώς 
όπως σημείωσε «το 2007, ως χώρα, επενδύαμε περίπου το 27% του ΑΕΠ μας σε διάφορες μορφές 
επενδύσεων, συμπεριλαμβανομένων των κατοικιών, ενώ το 2020 το ποσοστό ήταν κάτι λιγότερο από 
12%, την ίδια στιγμή που στην Ευρώπη το σχετικό ποσοστό ήταν στο 22%». Πρόσθεσε επίσης ότι το 
κενό των 10 ποσοστιαίων μονάδων του ΑΕΠ δημιούργησε ένα επενδυτικό κενό ύψους Ευρώ 100 δισ., 
με αρνητικές επιπτώσεις στην ελληνική επιχειρηματικότητα, όπως μεταξύ άλλων, τη μειωμένη 
τεχνολογική τους εξέλιξη. 
 
Χαρακτήρισε δε πρόκληση την κάλυψη αυτού του επενδυτικού κενού, που είναι αναγκαία για την 
επανατοποθέτηση του παραγωγικού υποδείγματος της χώρας, σημειώνοντας ότι το ΤΑΑ δημιουργεί 
αυτή τη δυνατότητα. «Η Alpha Bank, ισχυροποιημένη κεφαλαιακά, στέκεται δίπλα στην 
επιχειρηματικότητα για να αξιοποιήσει αποτελεσματικά την ευκαιρία αυτή», τόνισε χαρακτηριστικά. 
 
Σχετικά με τη χρηματοδότηση της οικονομίας από τις τράπεζες, ο κ. Εμίρης επεσήμανε ότι «λόγω 
του ύψους των κόκκινων δανείων, η πιστωτική επέκταση άρχισε κατ’ ουσίαν από το 2019 και μετά», 
προσθέτοντας ότι «το 2019, διαμορφώθηκε σε κάτι λιγότερο από το 2%, το 2020 με τη βοήθεια των 
προγραμμάτων του Δημοσίου για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας έφτασε το 10%, ενώ το 
2021, ήταν κοντά στο 4%, χρονιά κατά την οποία οι επιχειρήσεις αντλήσαν πολύ σημαντικά κεφάλαια και 
από τις κεφαλαιαγορές με τη συνδρομή των τραπεζών».  
 
«Κανένα θέμα ρευστότητας και κεφαλαιακής επάρκειας στο τραπεζικό σύστημα» 
 
Ο Γενικός Διευθυντής Wholesale Banking συμπλήρωσε επίσης ότι δεν υπάρχει θέμα ρευστότητας στο 
τραπεζικό σύστημα, καθώς, ιδιαίτερα τα τελευταία δύο με τρία χρόνια, έχουν αυξηθεί σημαντικά οι 
καταθέσεις. «Αποθησαυρίστηκε καταθετική βάση της τάξεως των Ευρώ 35 δισ. τουλάχιστον τα τελευταία 
δύο χρόνια», τόνισε, για να προσθέσει ότι γενικά στο τραπεζικό σύστημα δεν υφίσταται πρόβλημα 
κεφαλαιακής επάρκειας και ότι οι τράπεζες έχουν αντιμετωπίσει σε μεγάλο βαθμό το ζήτημα των 
κόκκινων δανείων που κρατούσαν «τα χέρια τους δεμένα», ενώ για την Alpha Bank σημείωσε ότι εντός 
του 2022 θα επιτύχει μονοψήφιο ποσοστό στον Δείκτη ΜΕΑ.  
 
Αναπτυξιακή ΑΜΚ Alpha Bank και risk apetite οδήγησαν σε μεγάλες αναδοχές 
 
«Η Alpha Bank το 2021 προέβη σε μία αναπτυξιακή ΑΜΚ, την πρώτη που γίνεται μετά από πολλά 
χρόνια στις τράπεζες, ύψους Ευρώ 800 εκατ., με την οποία προεξόφλησε τη δυνατότητα να 
ενισχύσει κεφαλαιακά τις επιχειρήσεις και να δώσει δάνεια», ανέφερε ο κ. Εμίρης, προσθέτοντας ότι  
 



 

 

 
 
 
η ΑΜΚ σε συνδυασμό με έναν αναγκαίο επανασχεδιασμό (risk apetite), σχετικά με τους τομείς που η 
Τράπεζα θέλει να επενδύσει, της επέτρεψε να πραγματοποιήσει μεγάλες αναδοχές, ώστε να παρέχει 
στους Πελάτες της τη διασφάλιση ότι το δάνειο τους θα προχωρήσει και μάλιστα γρήγορα.  
 
«Ενδεικτικά τους τελευταίους 5 μήνες υλοποιήσαμε αναδοχές, άνω των Ευρώ 2 δισ., δάνεια 
βεβαίως τα οποία θα πουλήσουμε στη συνέχεια στο τραπεζικό σύστημα», συμπλήρωσε ο κ. 
Εμίρης, ενώ επεσήμανε ότι το όφελος από το ΤΑΑ έρχεται από τον βαθμό που τα δάνεια θα είναι 
σημαντικά, αλλά και μεγάλα σε διάρκεια.  
 
Κλείνοντας, αναφερόμενος στη ρευστότητα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων υπογράμμισε, ότι η 
Alpha Bank παρέχει ενισχυμένη συμβουλευτική στήριξη, με στόχο να δημιουργηθούν επιχειρήσεις, οι 
οποίες θα είναι ανταγωνιστικές μέσω συνεργασιών και συγχωνεύσεων και θα μπορέσουν διεθνώς να 
είναι πιο αποτελεσματικές.     

 
 
 
 
 
 


